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W sierpniu1 po raz pierwszy badaliśmy stosunek do rządu Jarosława Kaczyńskiego.  

Mimo iż ponad połowa Polaków uważa, że ten rząd będzie lepszy lub co najmniej taki sam 

jak poprzedni, ma on znacznie gorsze notowania niż gabinet Kazimierza Marcinkiewicza. 

O  ile przez cały czas działalności poprzedniego rządu wśród badanych przeważali jego 

zwolennicy, o tyle teraz dominującą grupę stanowią osoby zaliczające się do jego 

przeciwników.  

 

POPARCIE DLA RZĄDU 

 

Po pierwszych tygodniach działalności gabinet Jarosława Kaczyńskiego jest popierany 

przez 28% respondentów. Ponad jedna trzecia dorosłych Polaków (36%) to jego przeciwnicy, 

a prawie jedna trzecia (31%) ma do niego stosunek obojętny. Rząd Kazimierza 

Marcinkiewicza miał w lipcu ponad dwukrotnie więcej zwolenników niż przeciwników.  

 
Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VII VIII IX XI XII I II III IV V VI VII VIII 
2005 2006 

Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 13 15 15 41 44 50 53 48 50 45 42 43 28 

Przeciwnicy 37 37 36 15 13 10 12 15 14 20 20 20 36 

Obojętni 42 41 43 36 33 31 28 30 29 28 33 31 31 

Trudno powiedzieć 8 7 6 8 10 9 8 7 7 7 5 6 5 

Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, do lipca 2006 – rządu Kazimierza Marcinkiewicza, 
a  od  sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 
 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (195) zrealizowano w dniach 4-7 sierpnia 2006 roku na liczącej 
952  osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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 Poparcie dla rządu jest silnie związane z wykształceniem respondentów: im są lepiej 

wykształceni, tym częściej uważają się za jego przeciwników. O ile wśród osób 

z  wykształceniem podstawowym zwolenników i przeciwników jest tyle samo, o tyle w grupie  

respondentów mających wyższe wykształcenie przeciwników jest ponad dwukrotnie więcej 

niż osób mu sprzyjających. Obecny rząd ma lepsze notowania na wsi niż w mieście. Wśród 

mieszkańców wsi dominuje obojętność, natomiast wśród mieszkańców miast przeważają 

przeciwnicy nowej ekipy rządowej.  

 W elektoratach partyjnych poparcie dla rządu jest największe wśród wyborców PiS.  

Wśród sympatyków Samoobrony zwolenników obecnego gabinetu jest wyraźnie mniej – 

jedynie nieznacznie przeważają oni liczebnie nad obojętnymi. W elektoratach największych 

partii opozycyjnych (PO  i  SLD) przeciwnicy ekipy rządzącej stanowią zdecydowaną 

większość. W grupie badanych niemających wykrystalizowanych preferencji partyjnych 

opinie są podzielone: zwolenników rządu jest nieznacznie mniej niż osób obojętnych 

i  przeciwników. Wśród niezamierzających uczestniczyć w ewentualnych wyborach parlamen-

tarnych największą grupę stanowią obojętni, natomiast przeciwników jest dwukrotnie więcej 

niż zwolenników.  

 
Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 82 2 13 3 

Samoobrona 41 17 36 7 

PO  11 72 16 1 

SLD 2 78 14 6 

Niezdecydowani 26 32 30 12 

Niezamierzający głosować 17 35 42 6 

Opinii potencjalnych wyborców LPR i PSL nie zamieściliśmy ze względu na niewielką ich liczbę w badanej 
próbie 
 
 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 
 

Opinie o dotychczasowych wynikach działalności obecnego rządu są jeszcze 

stosunkowo słabo wykształcone, charakteryzują się jednak przewagą krytycyzmu. Oceny 

pozytywne wystawia ponad  jedna czwarta badanych (27%), natomiast prawie dwie piąte 

(39%) negatywnie podsumowuje dotychczasowe efekty jego pracy. Co trzeci Polak (34%) nie 

zdążył wyrobić sobie zdania w tej sprawie.   
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VII VIII IX XII I II III IV V VI VII VIII 
2005 2006 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki 
działalności rządu premiera 
Jarosława Kaczyńskiego od 
czasu objęcia przezeń władzy? w procentach 

Dobrze 18 20 20 48 54 58 54 54 47 45 45 27 

Źle 59 57 58 14 12 18 25 24 31 35 32 39 

Trudno powiedzieć 23 23 22 38 34 24 21 22 22 20 23 34 

Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, a do  lipca 2006 – rządu Kazimierza Marcinkiewicza  

 
 
 Wyborcy PiS to grupa ludzi mających dobrze ukształtowaną, pozytywną opinię 

o  dotychczasowych pracach nowego rządu. Inaczej przedstawiają się poglądy elektoratu 

koalicyjnej Samoobrony. Dobrych opinii jest tylko trochę więcej niż złych, a znacząca część 

tej grupy respondentów uważa, że jeszcze za wcześnie na oceny. Potencjalni wyborcy 

PO  i  SLD w   większości mają złe zdanie o dotychczasowej pracy obecnego gabinetu, 

natomiast niezdecydowani, na  kogo głosować, i bierni politycznie najczęściej wstrzymują się 

od jednoznacznej wypowiedzi.  

 
Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 78 5 17 

Samoobrona 38 32 30 

PO 11 61 28 

SLD 2 82 16 

Niezdecydowani 23 36 41 

Niezamierzający brać udziału w wyborach 18 39 43 

Opinii potencjalnych wyborców LPR i PSL nie zamieściliśmy ze względu na niewielką ich liczbę w badanej 
próbie 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

 

Przy ocenie polityki gospodarczej rządu dominują głosy krytyczne. Blisko połowa 

Polaków (48%) uważa, że działania gabinetu Jarosława Kaczyńskiego nie stwarzają szansy 

poprawy sytuacji gospodarczej w kraju. Nadzieje z nowym rządem wiąże w tej kwestii 

co trzeci respondent (32%). Są to wyniki zbliżone do uzyskanych w lipcu przez rząd 

Kazimierza Marcinkiewicza.  
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Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 
V VI VII XI XII I II III IV V VI VII VIII 

2005 2006 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? w procentach 

Tak 18 13 14 49 48 56 50 42 36 34 34 33 32 

Nie 62 64 68 28 29 23 29 39 47 48 47 45 48 

Trudno powiedzieć 20 23 19 23 23 21 21 19 17 18 19 21 19 

Do lipca 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki, do lipca 2006 – rządu Kazimierza Marcinkiewicza, 
a  od  sierpnia 2006 – rządu Jarosława Kaczyńskiego 
 
  
 Osoby mające dobre zdanie o polityce gospodarczej obecnego rządu niemal równie 

często przewidują poprawę sytuacji gospodarczej co jej stabilizację. Pozostali najczęściej 

twierdzą, że w  ciągu najbliższego roku sytuacja gospodarcza się nie zmieni. 

 
Tabela 6 

Prognoza sytuacji gospodarczej w ciągu najbliższego roku 

poprawa brak zmian pogorszenie Trudno 
powiedzieć 

Czy polityka obecnego rządu 
stwarza szansę poprawy sytuacji 
gospodarczej? 

w procentach 

Tak 44 45 5 6 

Nie 14 59 21 6 

      Trudno powiedzieć 15 51 12 22 

 

AKCEPTACJA PREMIERA 
 

Akceptacja Jarosława Kaczyńskiego na stanowisku premiera jest znacznie niższa niż 

Kazimierza Marcinkiewicza w ostatnim miesiącu urzędowania. Co trzeci respondent (32%) 

wyraża zadowolenie z tego, że funkcję szefa rządu pełni Jarosław Kaczyński, natomiast co  

drugi (51%) jest niezadowolony.  

 
Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII IX XI XII I II III IV V VI VII VIII 

2005 2006 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Jarosław Kaczyński? 

w procentach 

Tak 18 22 21 48 51 58 63 60 60 62 59 53 32 

Nie 55 54 55 23 22 15 15 18 19 18 23 23 51 

Trudno powiedzieć 28 24 24 29 27 27 22 22 21 20 18 24 17 

Do września 2005 roku pytanie dotyczyło Marka Belki, a do  lipca 2006 – Kazimierza Marcinkiewicza  
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 Elektorat PiS jest niemal jednomyślny w aprobacie Jarosława Kaczyńskiego na 

stanowisku premiera. Wśród wyborców Samoobrony zadowolonych jest trochę więcej niż 

nieusatysfakcjonowanych tym stanem rzeczy, natomiast w elektoratach PO  i  SLD 

zdecydowanie przeważa niezadowolenie. Osoby niezainteresowane udziałem w  ewentu-

alnych wyborach w większości nie akceptują obecnego premiera.  

 
Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele rządu  
stoi Jarosław Kaczyński?  

Tak Nie Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 86 7 7 

Samoobrona 51 37 13 

PO  13 80 7 

SLD 6 85 9 

Niezdecydowani 29 46 25 

Niezamierzający głosować 22 55 23 

Opinii potencjalnych wyborców LPR i PSL nie zamieściliśmy ze względu na niewielką ich liczbę w badanej 
próbie 
 

PORÓWNANIE OBECNEGO RZĄDU Z POPRZEDNIM 

 
 Porównanie obecnego rządu z poprzednim nie wypada dla niego ani szczególnie 

pozytywnie, ani negatywnie. Największa grupa respondentów (32%) sądzi, że obecny rząd 

będzie taki sam jak poprzedni – ani lepszy, ani gorszy. Zdaniem 30% ankietowanych, 

porównanie wypada niekorzystnie dla obecnego gabinetu, natomiast prawie jedna czwarta 

(23%) spodziewa się, że ten rząd będzie lepszy niż poprzedni.  

 
  CBOS 

 RYS. 1. CZY, PANA(I) ZDANIEM, RZĄD JAROSŁAWA KACZYŃSKIEGO BĘDZIE 
W  PORÓWNANIU Z POPRZEDNIM LEPSZY CZY TEŻ GORSZY? 

 

 

15%

23%32%

30%

Lepszy

Taki sam, ani gorszy, ani lepszy

Gorszy
Trudno powiedzieć
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 Mimo iż poprzedni premier też był z PiS, gabinet tworzyły te same partie, a jego skład 

był zbliżony, wyborcy PiS w większości mają nadzieję, że obecny rząd będzie lepszy od 

poprzedniego. Elektorat Samoobrony jest w tej kwestii podzielony: oczekiwania poprawy 

wyrażane są tylko nieznacznie częściej niż przewidywanie, że jakość rządzenia się nie zmieni. 

Wyborcy PO i – zwłaszcza – SLD najczęściej są zdania, że będzie to rząd gorszy niż  

poprzedni.  

 
 
Tabela 9 

Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Jarosława Kaczyńskiego będzie w porównaniu 
z  poprzednim lepszy czy też gorszy? 

Lepszy Taki sam Gorszy Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 

PiS 65 21 5 9 

Samoobrona 42 35 11 12 

PO  10 35 47 8 

SLD 5 25 65 5 

Niezdecydowani 20 28 32 19 

Niezamierzający głosować 15 36 30 19 

Opinii potencjalnych wyborców LPR i PSL nie zamieściliśmy ze względu na niewielką ich liczbę w badanej 
próbie 
 
 
 
 Co trzeci ankietowany (34%) wyraża obawy, że zmiana rządu wiąże się 

z  pogorszeniem sytuacji. Nieznacznie mniejsza grupa respondentów (30%) ma nadzieję, że 

dzięki temu będzie lepiej, natomiast około jednej czwartej (23%) sądzi, że nic się nie zmieni.    

 

 
  CBOS 

 RYS. 2. CZY RZĄD JAROSŁAWA KACZYŃSKIEGO BUDZI W PANU(I):  
 

12%

31%23%

34%

nadzieję, że będzie lepiej
zawód, bo nic się nie zmieni

lęk, obawę, że będzie gorzej

Trudno powiedzieć
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 Odejście Kazimierza Marcinkiewicza ze stanowiska szefa rządu i objęcie urzędu przez 

Jarosława Kaczyńskiego spowodowało wyraźne zmniejszenie liczby zwolenników gabinetu 

rządowego.  Poprzedni premier cieszył się popularnością nie tylko w elektoracie swojej partii 

i  ugrupowań koalicyjnych, lecz był akceptowany również przez znaczną część potencjalnych 

wyborców partii opozycyjnych, a także osób biernych politycznie. Nie można tego powiedzieć 

o  obecnym premierze, który polaryzuje scenę polityczną: jest akceptowany przez wyborców 

własnej partii, natomiast w elektoratach partii opozycyjnych i wśród badanych niemających 

wyrobionych preferencji partyjnych wzbudza dezaprobatę.  

 

 Opracował 

 Michał WENZEL  
  



 

 

A N E K S  
 
 

Tabela 1. Stosunek do rządu 
 
                                                                                                    (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │Zwolennicy│Przeciwnicy │ Obojętni │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │            │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     28   │     36     │     31   │      5   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     31   │     36     │     29   │      5   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     26   │     37     │     32   │      6   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │            │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     18   │     44     │     34   │      4   │    138   │ 
                           │  25-34                     │     26   │     43     │     28   │      3   │    171   │ 
                           │  35-44                     │     25   │     38     │     33   │      4   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     29   │     38     │     26   │      7   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     39   │     27     │     28   │      6   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     31   │     27     │     35   │      7   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │            │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     31   │     25     │     38   │      7   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     40     │     32   │      5   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     27   │     38     │     29   │      5   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │     26   │     42     │     28   │      5   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     31   │     54     │     13   │      2   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │            │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     26   │     26     │     40   │      7   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     36   │     28     │     30   │      6   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     25   │     43     │     27   │      5   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │     26   │     58     │     16   │      0   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     52     │     21   │      4   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     16   │     55     │     23   │      7   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     27   │     39     │     32   │      2   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     41     │     27   │      4   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     29   │     37     │     21   │     13   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     38   │     20     │     34   │      8   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     27   │     57     │     17   │      0   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │            │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     31   │     28     │     40   │      1   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     34   │     30     │     29   │      8   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     18   │     46     │     31   │      4   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     28   │     27     │     43   │      3   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     29   │     31     │     29   │     11   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │            │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     28   │     41     │     23   │      7   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │            │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     24   │     47     │     24   │      5   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     49     │     27   │      2   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     35   │     20     │     35   │     10   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │            │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     27   │     27     │     39   │      6   │    100   │ 
                           │  301-500                   │     30   │     36     │     28   │      5   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     28   │     33     │     34   │      5   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │     30   │     38     │     28   │      4   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     23   │     62     │     13   │      3   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │            │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     25   │     38     │     30   │      7   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     29   │     32     │     35   │      5   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     30   │     41     │     25   │      4   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │            │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     42   │     20     │     31   │      7   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     35   │     29     │     31   │      5   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     22   │     41     │     31   │      6   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     19   │     48     │     31   │      3   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     13   │     52     │     28   │      6   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │            │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     12   │     61     │     24   │      3   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     23   │     39     │     35   │      3   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     46   │     32     │     17   │      6   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     21   │     26     │     45   │      8   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premiera  

Jarosława Kaczyńskiego od czasu objęcia przezeń władzy? 
 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     27   │     39   │     34   │    952   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     29   │     39   │     32   │    451   │ 
                                │  Kobiety                   │     26   │     39   │     36   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     20   │     51   │     28   │    138   │ 
                                │  25-34                     │     20   │     44   │     35   │    171   │ 
                                │  35-44                     │     25   │     45   │     30   │    140   │ 
                                │  45-54                     │     32   │     35   │     34   │    188   │ 
                                │  55-64                     │     33   │     32   │     35   │    139   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     33   │     28   │     39   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     28   │     34   │     38   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     25   │     41   │     34   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     28   │     37   │     35   │    193   │ 
                                │  101-500 tys.              │     24   │     48   │     28   │    169   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     31   │     44   │     25   │    107   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     26   │     35   │     39   │    274   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     36   │     31   │     33   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     23   │     47   │     30   │    328   │ 
                                │  Wyższe                    │     26   │     43   │     30   │    102   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     25   │     39   │     36   │     43   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     12   │     51   │     38   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     52   │     24   │     92   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     23   │     43   │     34   │     91   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     47   │     32   │     37   │ 
                                │  Rolnicy                   │     32   │     15   │     53   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     27   │     50   │     23   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     27   │     32   │     41   │     89   │ 
                                │  Emeryci                   │     35   │     29   │     36   │    218   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     17   │     48   │     35   │     55   │ 
                                │  Bezrobotni                │     36   │     40   │     25   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     34   │     42   │     25   │     48   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     22   │     42   │     36   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     21   │     45   │     35   │     68   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     19   │     52   │     29   │    203   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     33   │     15   │     52   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     29   │     40   │     31   │    100   │ 
                                │  301-500                   │     29   │     43   │     28   │    144   │ 
                                │  501-900                   │     28   │     36   │     36   │    209   │ 
                                │  901-1200                  │     25   │     41   │     33   │    114   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     21   │     51   │     28   │     68   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     24   │     41   │     36   │    252   │ 
                                │  Średnie                   │     29   │     37   │     35   │    427   │ 
                                │  Dobre                     │     29   │     41   │     30   │    272   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     32   │     20   │     48   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     34   │     34   │     32   │    470   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     22   │     41   │     37   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     21   │     44   │     35   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     12   │     61   │     27   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     20   │     59   │     22   │    125   │ 
                                │  Centrum                   │     23   │     46   │     31   │    271   │ 
                                │  Prawica                   │     42   │     31   │     26   │    297   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     19   │     30   │     51   │    260   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     32   │     48   │     19   │    952   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     37   │     48   │     15   │    451   │ 
                                │  Kobiety                   │     28   │     48   │     23   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     27   │     62   │     12   │    138   │ 
                                │  25-34                     │     27   │     57   │     16   │    171   │ 
                                │  35-44                     │     28   │     53   │     19   │    140   │ 
                                │  45-54                     │     38   │     44   │     18   │    188   │ 
                                │  55-64                     │     38   │     42   │     19   │    139   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     35   │     35   │     30   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     35   │     43   │     22   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     32   │     47   │     22   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     35   │     46   │     19   │    193   │ 
                                │  101-500 tys.              │     26   │     54   │     20   │    169   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     29   │     62   │      9   │    107   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     29   │     42   │     29   │    274   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     39   │     42   │     19   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     30   │     55   │     15   │    328   │ 
                                │  Wyższe                    │     32   │     61   │      8   │    102   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     28   │     63   │      9   │     43   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │     66   │     11   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     27   │     50   │     22   │     92   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     22   │     55   │     23   │     91   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     34   │     51   │     14   │     37   │ 
                                │  Rolnicy                   │     45   │     31   │     24   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     34   │     51   │     15   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     33   │     42   │     24   │     89   │ 
                                │  Emeryci                   │     38   │     38   │     24   │    218   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     26   │     58   │     16   │     55   │ 
                                │  Bezrobotni                │     42   │     45   │     14   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     25   │     57   │     17   │     48   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     33   │     50   │     17   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     22   │     60   │     18   │     68   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     25   │     60   │     15   │    203   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     45   │     32   │     22   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     34   │     52   │     14   │    100   │ 
                                │  301-500                   │     29   │     52   │     19   │    144   │ 
                                │  501-900                   │     34   │     45   │     21   │    209   │ 
                                │  901-1200                  │     33   │     48   │     19   │    114   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     26   │     64   │     10   │     68   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     25   │     52   │     23   │    252   │ 
                                │  Średnie                   │     34   │     45   │     20   │    427   │ 
                                │  Dobre                     │     36   │     49   │     15   │    272   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     40   │     34   │     27   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     37   │     43   │     20   │    470   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     32   │     52   │     17   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     27   │     52   │     21   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     14   │     72   │     14   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     19   │     68   │     13   │    125   │ 
                                │  Centrum                   │     29   │     57   │     14   │    271   │ 
                                │  Prawica                   │     48   │     37   │     15   │    297   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     24   │     42   │     34   │    260   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele 
rządu stoi Jarosław Kaczyński?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    Tak   │    Nie   │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     32   │     51   │     17   │    952   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     35   │     50   │     15   │    451   │ 
                                │  Kobiety                   │     29   │     52   │     19   │    501   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     24   │     64   │     12   │    138   │ 
                                │  25-34                     │     23   │     62   │     15   │    171   │ 
                                │  35-44                     │     28   │     55   │     17   │    140   │ 
                                │  45-54                     │     34   │     51   │     15   │    188   │ 
                                │  55-64                     │     36   │     41   │     23   │    139   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     45   │     35   │     20   │    176   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     37   │     44   │     20   │    356   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     30   │     49   │     21   │    128   │ 
                                │  20-100 tys.               │     30   │     51   │     18   │    193   │ 
                                │  101-500 tys.              │     25   │     62   │     13   │    169   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     33   │     61   │      6   │    107   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     37   │     37   │     26   │    274   │ 
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     38   │     46   │     15   │    248   │ 
                                │  Średnie                   │     25   │     62   │     13   │    328   │ 
                                │  Wyższe                    │     23   │     66   │     11   │    102   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     62   │     14   │     43   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     10   │     72   │     18   │     86   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     62   │     14   │     92   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     32   │     52   │     16   │     91   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     26   │     56   │     18   │     37   │ 
                                │  Rolnicy                   │     39   │     30   │     30   │     50   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     28   │     62   │     10   │     31   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     36   │     45   │     19   │     89   │ 
                                │  Emeryci                   │     43   │     38   │     20   │    218   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     16   │     75   │     10   │     55   │ 
                                │  Bezrobotni                │     43   │     45   │     12   │    111   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     32   │     50   │     18   │     48   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     23   │     61   │     16   │    113   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     21   │     61   │     18   │     68   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     63   │     13   │    203   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     38   │     32   │     31   │     54   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     30   │     52   │     17   │    100   │ 
                                │  301-500                   │     33   │     51   │     17   │    144   │ 
                                │  501-900                   │     35   │     49   │     16   │    209   │ 
                                │  901-1200                  │     31   │     55   │     14   │    114   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     22   │     71   │      7   │     68   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     28   │     51   │     21   │    252   │ 
                                │  Średnie                   │     35   │     49   │     16   │    427   │ 
                                │  Dobre                     │     32   │     54   │     14   │    272   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     56   │     26   │     18   │     56   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     38   │     45   │     18   │    470   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     25   │     55   │     20   │    155   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     23   │     60   │     16   │    179   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     73   │      9   │     93   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     18   │     75   │      7   │    125   │ 
                                │  Centrum                   │     24   │     59   │     18   │    271   │ 
                                │  Prawica                   │     50   │     42   │      7   │    297   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     26   │     42   │     32   │    260   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, rząd Jarosława Kaczyńskiego będzie w porównaniu 

z poprzednim lepszy czy też gorszy? 1 - Lepszy; 2 - Taki sam, ani 
gorszy, ani lepszy; 3 - Gorszy 

 
                                                                                                  (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │    3     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ogółem                      │     23   │     32   │     30   │     15   │    952   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     29   │     31   │     27   │     13   │    451   │ 
                           │  Kobiety                   │     18   │     33   │     32   │     17   │    501   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     19   │     31   │     41   │      9   │    138   │ 
                           │  25-34                     │     22   │     35   │     32   │     11   │    171   │ 
                           │  35-44                     │     15   │     35   │     37   │     13   │    140   │ 
                           │  45-54                     │     26   │     32   │     24   │     18   │    188   │ 
                           │  55-64                     │     31   │     31   │     22   │     17   │    139   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     25   │     29   │     24   │     22   │    176   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     25   │     28   │     28   │     19   │    356   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     21   │     35   │     30   │     13   │    128   │ 
                           │  20-100 tys.               │     24   │     29   │     29   │     18   │    193   │ 
                           │  101-500 tys.              │     18   │     36   │     31   │     14   │    169   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │     40   │     34   │      3   │    107   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     23   │     27   │     25   │     25   │    274   │ 
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     29   │     34   │     24   │     13   │    248   │ 
                           │  Średnie                   │     20   │     34   │     34   │     12   │    328   │ 
                           │  Wyższe                    │     18   │     36   │     40   │      6   │    102   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     14   │     28   │     52   │      7   │     43   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     13   │     42   │     31   │     13   │     86   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     18   │     38   │     30   │     14   │     92   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     32   │     31   │     11   │     91   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     20   │     29   │     36   │     15   │     37   │ 
                           │  Rolnicy                   │     27   │     28   │     15   │     29   │     50   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     26   │     31   │     41   │      2   │     31   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     26   │     27   │     26   │     20   │     89   │ 
                           │  Emeryci                   │     27   │     31   │     24   │     18   │    218   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     17   │     26   │     45   │     12   │     55   │ 
                           │  Bezrobotni                │     27   │     30   │     28   │     15   │    111   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     19   │     40   │     25   │     16   │     48   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     15   │     32   │     36   │     17   │    113   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     19   │     40   │     32   │     10   │     68   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     21   │     34   │     37   │      8   │    203   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     27   │     30   │     14   │     29   │     54   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     20   │     25   │     36   │     18   │    100   │ 
                           │  301-500                   │     22   │     27   │     35   │     16   │    144   │ 
                           │  501-900                   │     25   │     36   │     26   │     13   │    209   │ 
                           │  901-1200                  │     29   │     33   │     27   │     12   │    114   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     17   │     28   │     46   │      9   │     68   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     19   │     26   │     33   │     22   │    252   │ 
                           │  Średnie                   │     24   │     34   │     26   │     15   │    427   │ 
                           │  Dobre                     │     25   │     34   │     31   │      9   │    272   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     31   │     21   │     15   │     32   │     56   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     27   │     35   │     24   │     14   │    470   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     18   │     30   │     35   │     18   │    155   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     20   │     29   │     36   │     14   │    179   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     14   │     31   │     43   │     12   │     93   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     15   │     33   │     45   │      7   │    125   │ 
                           │  Centrum                   │     20   │     34   │     34   │     12   │    271   │ 
                           │  Prawica                   │     35   │     31   │     24   │     10   │    297   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     16   │     31   │     23   │     29   │    260   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 


